

# Обыкновенная судьба



Старшина медицинской службы Валентина Мсрян (Шумова) — одна из миллионов советских воинов, на долю которой выпало счастье в день Великой Победы над гитлеровской Германией быть в поверженном Берлине, вместе с боевыми товарищами сфотографироваться у стен фашистского логова — рейхстага.

Эту фотографию, как и многие другие, пожелтевшую от времени, Валентина Сергеевна бережно хранит. Она свидетельство судьбы обыкновенной советской девушки, комсомолки, ставшей участницей великой битвы.

...Она мечтала стать врачом, училась в Харьковском медицинском институте. Грянула Отечественная война, на фронт ушли отец и старшая сестра Тамара. Фашистские полчища уже топтали родную украинскую землю, когда был дан приказ об эвакуации института в город Пермь. Эшелон, которым институт переправлялся в новый город, был на подступах к нашей столице. Сотни студенток твердо решили не ехать дальше, они изъявили желание пойти на фронт. Среди них была и Валентина. Так началася ее

боевой путь от Москвы до поверженного Берлина в составе 44-й артиллерийской батареи прославленной 69-й армии.

Победно завершилась Великая Отечественная война, люди стали возвращаться к мирному созиданию и труду. Вернулись домой с боевыми наградами и родные Валентины — сестра Тамара и отец Сергей Шумов, наводчик орудия. Валентина стала кавалером боевого ордена Красной Звезды, ее грудь украсили медали «За взятие Варшавы», «За взятие Берлина» и другие награды. В конце войны она встретила и полюбила храброго офицера, майора Григория Григорьевича Мсряна. Они поженились и в 1946 году приехали в Ереван. С тех пор она работает в ЕрГПИРИЯ им. В. Брюсова.

В 1961 году раны, полученные на фронте, дали о себе знать и Григорий Мсрян скончался. У Валентины Сергеевны два сына — старший — Юрий Григорьевич — доцент кафедры научного коммунизма в Ереванском политехническом институте имени К. Маркса, младший — Александр Григорьевич — пошел по стопам отца, он старший лейтенант Советской Армии.

В дни подготовки к празднованию Великой Победы над фашизмом Валентина Сергеевна часто встречалась с молодежью, рассказывала юношам и девушкам о ратных подвигах советских людей в годы Отечественной войны.

Р. КАРАГЕЗЯН.

НА СНИМКЕ: В. Мсрян во время встречи со студентками группы медподготовки института им. Брюсова.

Фото М. Шахбазяна.  
(Арменпресс).